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заключительная олимпиада

Биологическое отделение

Задания для 8 класса

Часть А (60 тестов): Тесты с одним вариантом правильного ответа

Часть В (40 тестов): Тесты с одним вариантом ответа, но предварительным множественным выбором
Общее время для выполнения заданий 4 часа (240 минут)

Часть А

Обратите внимание: во всех тестах части А только один правильный ответ!!! 

Все ответы внесите в матрицу!!!

Предмет: Анатомия растений (Шевченко М.В.)

1. У какого органа растений нет интеркалярного роста:

A) стебель;

B) корень;

C) лист;

D) цветок.

2. Из протодермы формируется:

A) склеренхима;

B) хлоренхима;

C) эпидерма;

D) перидерма.

3. Веламен является примером ткани:

A) абсорбционной;

B) проводящей;

C) механической;

D) образовательной.

4. Большие межклетники характерны для:

A) склеренхимы;

B) флоэмы;

C) меристемы;

D) аэренхимы.

5. Разветвленные склереиды называются:

A) брахисклереиды;

B) астросклереиды;

C) остеосклереиды;

D) трихосклереиды.

6. К какому типу секреторных структур относятся смоляные ходы?:

A) эндогенные одноклеточные;

B) эндогенные многоклеточные;

C) экзогенные одноклеточные;

D) экзогенные многоклеточные.

7. В корне делений клеток НЕ происходит в зоне:

A) роста;

B) апикальной меристемы;

C) всасывания;

D) первичного строения.

8. Инициальные клетки корня расположены в три этажа у:

A) папоротников;

B) плаунов;

C) хвощей;

D) двудольных.

9. Развитие флоэмы при экзархном заложении идет:

A) центробежно;

B) центростремительно;

C) радиально;

D) хаотично.

10. Из клеток мантии и фланговой зоны конуса нарастания развивается:

A) эпидерма;

B) первичная кора;

C) центральный цилиндр;

D) проводящие и механические ткани.

11. Инициируют развитие стеблевого прокамбия:

A) зачатки листьев;

B) придаточные корни;

C) боковые ветки;

D) пазушные почки.

12. Меристема первичного утолщения развита у:

A) ежи;

B) лютика;

C) клевера;

D) сосны.

13. Вторичное утолщение происходит за счет деятельности:

A) прокамбия;

B) перицикла;

C) феллогена;

D) камбия.

14. К постоянным тканям растений НЕ относят:

A) аэренхиму;

B) вторичную флоэму;

C) феллоген;

D) колленхиму.

15. Межпучковые зоны образовательного кольца дифференцируются в:

A) паренхимные клетки сердцевинных лучей;

B) добавочные пучки;

C) кольцо перицикла;

D) склеренхимную обкладку.

Предмет: Зоология беспозвоночных (Ярошенко В.В.)
16. В случае неподтверждения рабочей гипотезы в единичном эксперименте, необходимо:

A) изменить рабочую гипотезу согласно новым данным, полученным в эксперименте и подвергнуть её повторной проверке;

B) изменить условия эксперимента для достижения положительного результата;

C) повторить эксперимент ещё несколько раз, для достижения статистически значимой воспроизводимости его результата;

D) опровергнуть данную гипотезу.

17. К фундаментальным свойствам живых систем нельзя отнести:

A) дискретность; 

B) сложность;

C) закрытость;

D) адаптивность.

18. Спикулы из целестина (SrSO4) характерны для представителей:

A) Полицистиней (Polycystinea); 

B) Акантарий (Acantharea);

C) Феодарий (Phaedaria);

D) Гомосклероморфных губок (Homoscleromorpha).

19. Исключительно автотрофное питание характерно для всех представителей:

A) Охрофитовых водорослей (Ochrophyta);

B) Эвгленовых водорослей (Euglenida);

C) Красных водорослей (Rhodophyta);

D) Высших растений (Embryophyta).

20. Эволюционное смещение в онтогенезе, приводящее к избыточному развитию организма, называется:

A) метагенез;

B) метаморфоз;

C) педоморфоз;

D) пераморфоз.

21. Клетки, отвечающие за формирование спикул у губок, называются:

A) спонгиоциты;

B) пинакоциты;

C) археоциты;

D) склероциты.

22. У книдарий (Cnidaria) между гастродермой и эпидермой располагается:

A) мезоглея;

B) мезохил;

C) мезодерма;

D) мезосома.

23. У шестиногих (Hexapoda) средняя тагма (thorax) составлена:

A) 3 сегментами;

B) 5 сегментами;

C) 6 сегментами;

D) 9-11 сегментами.

24. Личинка торнария характерна для представителей:

A) Полухордовых (Hemichordata);

B) Морских лилий (Crinoidea);

C) Волосатиков (Nematomorpha);

D) Приапулид (Priapulida).

25. Вскрытый представитель какой группы изображен на рисунке ниже?
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A) Брюхоногие (Gastropoda);

B) Моноплакофоры (Monoplacophora);

C) Двустворчатые (Bivalvia);

D) Хитоны (Polyplacophora).

26. На рисунке выше орган дыхательной системы отмечен цифрой:

A) 8;

B) 14;

C) 19;

D) 21.

27. Орган, отмеченный на рисунке выше цифрой 13 выполняет следующую функцию:

A) защита и нападение;

B) прикрепление к субстрату;

C) фильтрация;

D) экскреция.

28. К группе моллюски (Mollusca) НЕ относятся:

A) Морские перья;

B) Морские козочки;

C) Морские черти;

D) Морские зубы.

29. В некоторых учебных пособиях членистоногих (Arthropoda) и кольчатых червей (Annelida) объединяют в группу Articulata. В качестве довода в пользу артикулятной гипотезы можно привести факт наличия у обеих групп:

A) метамерии;

B) спирального дробления;

C) первичного рта;

D) линьки.

30. В соответствии с современной системой беспозвоночных животных группа Articulata является:

A) монофилетической;

B) дифилетической;

C) парафилетической;

D) полифилетической.

Предмет: зоология позвоночных (Ляпунов А.Н.)
31. Из приведённых ниже признаков свойственен классу Cyclostomatha:
A) хвостовой плавник гомоцеркальный;

B) парные конечности расположены в горизонтальной плоскости;

C) имеется удлинённый рострум;

D) тело голое.
32. В скелете представителей класса Chondrichthyes отсутствует отдел:
A) осевой;

B) пояса задних конечностей;

C) свободной передней конечности;

D) среди ответов нет верного.
33. Нижний рот у рыб и наличие усиков свидетельствует о том, что это:
A) бентософаг;

B) планктонофаг;

C) питается организмами, упавшими на поверхность воды;

D) имеет как жаберное, так и лёгочное дыхание.
34. К отряду Сельдеобразных принадлежит:
A) форель;

B) лещ;

C) килька;

D) налим.

35. Расположение брюшных плавников впереди грудных свойственно:
A) сому обыкновенному;

B) черноморской кефали;

C) речному окуню;

D) минтаю.
36. Хорошо заметное височное пятно и барабанная перепонка есть у:
A) серой жабы;

B) озёрной лягушки;

C) травяной лягушки;

D) обыкновенного тритона.
37. Легочное дыхание имеет НАИМЕНЬШЕЕ значение у:
A) обыкновенного тритона;

B) речной миноги;

C) лягушки травяной;

D) жабы серой.
38. Среди представителей класса Reptilia вторичная редукция конечностей наблюдается у:
A) червяги кольчатой;

B) каймана;

C) веретеницы ломкой;

D) тихоокеанской миксины.
39. Цевка и пряжка являются частью скелета:
A) осевого;

B) черепного;

C) пояса конечностей;

D) свободной конечности.
40. В качестве дополнительного органа осязания у некоторых птиц используются:
A) цевка;

B) контурные перья;

C) волосовидные перья;

D) веберов аппарат.
41. Среди приведённых таксонов половой диморфизм наиболее ярко выражен у:
A) рептилий;

B) круглоротых;

C) хвостатых земноводных;

D) птиц семейства Врановые.
42. Хищнический зуб - это:
A) удлинённый резец;

B) вырост на ребре змей;

C) вырост эпистрофея;

D) моляр или премоляр в зависимости от локализации.
43. Среди приведённых таксонов наиболее сильное развитие гребней на черепе имеет место у:
A) парнокопытных;

B) псовых;

C) насекомоядных;

D) жесткокрылых.
44. Диастема – это:
A) беззубый промежуток;

B) другое название ключицы;

C) складка кожи у белки-летяги;
D) недоразвитый палец на задней конечности парнокопытных.
45. Среди приведённых видов млекопитающих к отряду Chiroptera относится:
A) бурозубка малая;

B) рыжая вечерница;

C) белка-летяга;

D) дрозд-рябинник.
Предмет: гистология (Бессолицына Е.В.)
46. В клетках блестящего слоя многослойного плоского ороговевающего эпителия происходит:

А) синтез гликозоаминогликанов;

В) формирование элеидина;

С) пролиферация;

D) формирование кератогиалина.

47. Если железа имеет разветвленные выводные протоки, в каждый из которых открывается несколько концевых отделов в форме мешочков, это железа:

А) простая разветвленная трубчатая;

В) сложная разветвленная трубчатая;

С) простая разветвленная альвеолярная;

D) сложная разветвленная альвеолярная.

48. Трёхмерную сеть эпителий формирует в: 

А) мочевом пузыре;

В) печени;

С) тимусе;

D) щитовидной железе.

49. Нейтрофильные гранулоциты находятся в кровотоке около:

А) года;

В) 8-12 часов;

С) месяца;

D) 120 дней.

50. Гепарин и гистамин содержатся в гранулах:

А) нейтрофилов;

В) базофилов;

С) эозинофилов;

D) моноцитов.

51. Рецепторы к иммуноглобулинам класса Е имеют:

А) нейтрофилы;

В) эозинофилы;

С) базофилы;

D) лимфоциты.

52. Из моноцитов крови образуются:

А) плазмоциты;

В) адипоциты;

С) фибробласты;

D) гистиоциты.

53. Имеют активность гистаминазы клетки крови:

А) базофилы; 

В) моноциты; 

С) эозинофилы;

D) эритроциты.

54. Классификация хрящевых тканей основана на:

А) особенностях строения клеток;

В) количестве клеток;

С) источниках развития;

D) особенностях организации межклеточного вещества.

55. Основным морфофункциональным свойством гладкой мышечной ткани является:

А) разнообразие клеточных форм;

В) хорошо развитое межклеточное вещество;

С) способность к длительному (без заметного утомления) сокращению;

D) наличие клеток-сателлитов.

56. Саркомером называют участок миофибриллы между:

А) "M" линиями (мезофрагмами);

В) "Z" линиями (телофрагмами);

С) "Н" полосками;

D) дисками "I".
57. Толстые филаменты мышечных тканей состоят из белка:

А) миозина;

B) актина;

С) тропонина;

D) тропомиозина. 

58. Вид нейроглии, развивающейся из мезенхимы:

А) микроглия; 

В) эпендимоглия;

С) астроглия;

D) олигодендроглия.
59. Клетки Лангерганса слизистых оболочек воздухоносных путей и кожи выполняют функцию:

А) создания тока слизи;

В) фагоцитоза и антиген-представительства;

С) синтеза сурфактанта;

D) рецепторную.

60. Строма кроветворных органов образована тканью:

А) рыхлой волокнистой соединительной;

В) ретикулярной;

С) жировой;

D) плотной неоформленной соединительной.

Часть B 

Обратите внимание: Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Верный ответ необходимо занести в матрицу ответов.

Предмет: Анатомия растений (Шевченко М.В.)
1. К сложным тканям относятся:

1) ксилема;

2) эпидерма;

3) колленхима;

4) склеренхима;

5) аэренхима.

A) 1, 2, 5;

B) 1, 3, 4;

C) 1, 2, 4;

D) 1, 4, 5.

2. По расположению выделяют меристемы:

1) апикальные;

2) интеркалярные;

3) васкулярные;

4) эндогенные;

5) латеральные.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 2, 4, 5.

3. В состав флоэмы входят:

1) кольчатые трахеиды;

2) ситовидные трубки;

3) ситовидные клетки;

4) лубяные волокна;

5) трахеи.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 3, 5.

4. Из нижеперечисленных тканей хлоропласты содержат:

1) склеренхима;

2) флоэма;

3) паренхима;

4) эпидерма;

5) колленхима.

A) 1, 3, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 4, 5.

5. Утолщенные клеточные стенки имеют:

1) флоэма;

2) ксилема;

3) склеренхима;

4) паренхима;

5) гиподерма.

A) 2, 3, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2.

6. Производными латеральных меристем являются:

1) ксилема;

2) протодерма;

3) камбий;

4) флоэма;

5) феллоген.

A) 1, 3, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 1, 4;

D) 3, 5.

7. Из прокамбия образуются:

1) ксилема;

2) добавочный камбий;

3) пучковый камбий;

4) флоэма;

5) паренхима сердцевинных лучей.

A) 1, 2, 4;

B) 1, 3, 4, 5;

C) 1, 3, 4;

D) 2, 3, 5.

8. В состав первичной коры входят:

1) эпидерма;

2) паренхима;

3) перицикл;

4) хлоренхима;

5) колленхима.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 4, 5;

C) 2, 4, 5;

D) 2, 3, 5.

9. Для стеблей двудольных характерны следующие признаки:

1) коллатеральные закрытые проводящие пучки

2) коллатеральные и биколлатеральные открытые проводящие пучки;

3) радиальные полиархные проводящие пучки;

4) пучки расположены упорядоченно;

5) пучки расположены хаотично.

A) 2, 4;

B) 3, 4;

C) 3, 5;

D) 1, 5.

10. Интеркалярная меристема у злаков выполняет следующие функции:

1) разрастание стебля в толщину;

2) поднятие стеблей после полегания;

3) быстрое вынесение соцветия вверх;

4) зарубцовывание раны;

5) формирование особого типа стебля – соломины.

A) 1, 3, 5;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 3;

D) 2, 3, 5.

Предмет: Зоология беспозвоночных (Ярошенко В.В.)
11. Эукариотический жгутик:

1) работает за счет энергии АТФ;

2) имеет сходное строение с прокариотическим жгутиком;

3) содержит белок тубулин;

4) сопряжен с центром организации цитоскелета;

5) бьётся в одной плоскости.

A) 1, 2, 5;

B) 1, 3, 4;

C) 2, 4, 5;

D) 3, 5.

12. В составе супергруппы Rhizaria встречаются представители следующих несистематических групп:

1) жгутиконосец;

2) амеба;

3) лучевик;

4) плазмодий;

5) водоросль.

A) 2, 3;

B) 1, 2, 4;

C) 1, 2, 3, 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

13. Для представителей супергруппы Stramenopiles (Heterokonta) характерны признаки:

1) Два ряда трехчастных волосков на длинном жгутике; 

2) Пластинчатые кристы в митохондриях;

3) Дисковидные кристы в митохондриях;

4) Комплекс цистерн под плазматической мембраной;

5) Хлоропласт, приобретенный в ходе вторичного эндосимбиоза с красной водорослью у автотрофных форм.

A) 1, 2, 4;

B) 1, 2, 5;

C) 1, 3, 5;

D) 1, 5.

14. Современная гипотеза происхождения и ранней эволюции животных (по Нильсену), не противоречит следующим более ранним гипотезам:

1) гастреи;

2) целлюляризации;

3) фагоцителлы;

4) синзооспоры;

5) полифилетической.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 3, 4;

C) 2, 3, 5;

D) 3, 4, 5.

15. К механизмам клеточной интеграции в многоклеточном организме можно отнести:

1) Сигнальные пути апоптоза;

2) Развитие цитоскелета;

3) Межклеточные контакты;

4) Наличие интронов;

5) Внеклеточный матрикс.

A) 1, 2, 3;

B) 3, 4, 5;

C) 1, 3, 5;

D) 3, 5.

16. В жизненном цикле печеночного сосальщика (Fasciola hepatica) в теле брюхоногого моллюска развиваются следующие стадии:

1) марита;

2) спороциста; 
3) редия;

4) мирацидий;

5) адолескарий.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 4, 5;

C) 3, 5;

D) 2, 3.

17. Организм, изображенный на рисунке ниже:
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1) имеет скалиды;

2) является паразитом; 
3) имеет интроверт;

4) входит в супергруппу Линяющие (Ecdysozoa);

5) относится к группе Лорициферы (Loricifera).

A) 1, 3, 4, 5;

B) 1, 2, 3;

C) 1, 2, 4;

D) 2, 3, 5.

18. К группе Gnathifera относятся:

1) Киноринхи (Kinorhyncha);

2) Гнатостомулиды (Gnathostomulida);

3) Скребни (Acanthocephala);

4) Ортонектиды (Orthonectida);

5) Коловратки (Rotifera).

A) 1, 2, 3;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 3, 5;

D) 2, 4, 5.

19. Сидячий (прикрепленный) образ жизни характерен для взрослых стадий:

1) Мшанок (Bryozoa);

2) Полихет из группы «Errantia»;

3) Морских лилий (Crinoidea);

4) Усоногих раков (Cirripedia);

5) Аппендикулярий (Larvacea).

A) 1, 2, 3;

B) 1, 3, 4;

C) 2, 3, 4;

D) 2, 4, 5.

20. Нуклеоморф (рудиментарное ядро в пластиде) характерен для:

1) Гаптофитовых водорослей (Haptophyta);

2) Криптофитовых водорослей (Cryptophyta);

3) Хлорархниофитовых водорослей (Chlorarachnea);

4) Охрофитовых водорослей (Ochrophyta);

5) Хромеровых водорослей (Chromerida).

A) 1, 2;

B) 1, 4;

C) 2, 3;

D) 2, 5.

Предмет: Зоология позвоночных (Ляпунов А.Н.)
21. Пожизненно хрящевой скелет сохраняется у следующих видов Vertebratha:

1) каспийская минога;
2) обыкновенный ланцетник;
3) белая акула;
4) мышь домовая;
5) курица домашняя.
a) 1, 2, 3;

b) 1, 3;

c) 2, 3;

d) 4, 5.

22. Хорошо развитые крупные клыки есть у следующих представителей Mammalia:

1) африканский лев;

2) бурый медведь;

3) сибирская кабарга;

4) человек разумный;

5) жёлтый павиан (бабуин).
a) 1, 2;
b) 1, 2, 4, 5;
c) 1, 2, 3, 5;
d) 1, 5.
23. Выберите таксоны с наибольшей длиной ЖКТ относительно их тела:

1) кошка домашняя;

2) корова домашняя;

3) бобр обыкновенный;

4) лисица обыкновенная;

5) заяц-беляк.

a) только 2;

b) 2, 5;

c) 1, 4;

d) 2, 3, 5.

24. Определите комбинацию признаков свойственную отряду Сомообразные: 

1) два спинных плавника;

2) один длинный анальный плавник;

3) один усик на подбородке;

4) тело голое;

5) спинной плавник один и очень мал.

a) 1, 3;

b) 2, 3, 4;

c) 2, 3;

d) 2, 4, 5.

25. Височное пятно имеется у представителей следующих видов земноводных:

1) жаба серая;

2) саламандра огненная;

3) лягушка травяная;

4) лягушка озёрная;

5) лягушка остромордая.

a) 3, 5;
b) только 4;
c) только 2;
d) 1, 2.
26. Среди приведённых млекопитающих хвост, примерно равный длине тела, имеют следующие виды:

1) медведь бурый;

2) северный олень;

3) заяц-беляк;

4) белка обыкновенная;

5) мышь полевая.

a) только 3;

b) 1, 2;

c) 4, 5;

d) 1, 2, 3.

27. Недифференцированная зубная система есть у следующих видов млекопитающих:

1) синий кит;

2) касатка;

3) черноморский дельфин;

4) большой баклан;

5) африканский слон.

a) 1, 4, 5;
b) только 3;
c) только 4;
d) 2, 3.
28. Ежегодно сбрасывают рога:

1) олень благородный;

2) лось;

3) коза домашняя;

4) корова домашняя;

5) овца домашняя.

a) 1, 2, 5;

b) 1, 2;

c) 4, 5;

d) 1, 3.

29. Хорошо развитую подпушь имеют следующие виды млекопитающих:

1) крыса серая;

2) суслик большой;

3) бобр обыкновенный;

4) выдра речная;

5) обыкновенная гага.

a) 3, 4;
b) только 5;
c) только 1;
d) 1, 2.
30. Отличительными признаками безногих ящериц от змей являются:

1) соотношение длин тела и хвоста;

2) наличие чешуи;

3) окраска тела;

4) наличие (отсутствие) шейного перехвата;

5) размеры тела.

a) только 2;

b) только 5;

c) 1, 3, 4, 5;

d) 1, 4.

Предмет: гистология (Бессолицына Е.В.)
31. Для эпителиальных тканей характерно:

1) пограничное положение;

2) наличие базальной мембраны;

3) способность формировать пласт клеток;

4) низкая регенеративная способность;

5) полярность эпителиоцитов. 

A) 1, 2, 3, 5;

B) 1, 3; 

C) 1, 4; 

D) 2, 4. 

32. Фибробласты секретируют:

1)
коллаген;

2)
эластин;

3)
гепарин;

4)
иммуноглобулины;

5)
гликозаминогликаны.

A) 1, 2, 5;

B) 1, 3, 5; 

C) 3, 4, 5; 

D) 1, 2. 

33. Компактное вещество кости образовано:

1)
остеонами;

2) костными балками;

3)
наружными генеральными пластинами;

4)
внутренними генеральными пластинами;

5)
вставочными пластинами.

A) 1, 2, 4; 

B) 2, 3, 4; 

C) 1, 3, 4, 5; 

D) 2, 3, 5. 

34. Для поперечнополосатой скелетной мышечной ткани характерно:

1)
наличие прослоек соединительной ткани между мышечными пучками;

2)
способность к сокращению;

3)
наличия моторных бляшек;

4)
клеточное строение;

5)
наличие клеток-сателлитов.

A) 1, 2, 4; 

B) 2, 3; 

C) 2, 4, 5; 

D) 1, 2, 3, 5. 

35. Сердечная мышечная ткань проявляет сходство со скелетной мышечной тканью по признакам:

1)
наличие соединительнотканных прослоек между пучками;

2)
клеточное строение;

3)
поперечнополосатая исчерченность;

4)
обильная васкуляризация;

5)
оксифилия саркоплазмы.

A) 1, 2, 3; 

B) 1, 3, 4, 5; 

C) 3, 4, 5; 

D) 1, 2. 

36. В многослойном ороговевающем эпителии митотически делятся клетки слоя: 

1) зернистого;

2) шиповатого;
3) блестящего;
4) базального;

5) рогового.


A) 1, 2, 5; 

B) 2, 4; 

C) 1, 2, 3, 5; 

D) 1, 4, 5. 

37. Коллаген II типа входит в состав: 

1) компактного вещества кости; 

2) стекловидного тела;

3) эластического хряща;

4) волокнистого хряща;

5) гиалинового хряща.

A) 1, 2; 

B) 2, 3, 4, 5; 

C) 2, 3, 5; 

D) 1, 2, 3, 4. 

38. Морфологические признаки нейтрофилов: 

1) в цитоплазме мелкие гранулы, воспринимающие кислые и основные красители;

2) в цитоплазме крупные гранулы, окрашенные кислым красителем;

3) в цитоплазме крупные гранулы, окрашенные основным красителем;

4) гранулы распределены равномерно;

5) гранулы распределены неравномерно.

А) 1, 2, 3;

В) 1, 3;

С) 1, 4;

D) 1, 2, 3, 5.
39. В составе серого вещества спинного мозга имеются:

1) эпендимоциты;

2) протоплазматические астроциты;

3) волокнистые астроциты;

4) микроглиоциты;

5) олигодендроциты.
A) 2, 4; 

B) 1, 2, 3; 

C) 1, 2, 4, 5; 

D) 1, 3, 5 

40. Сердечная мышечная ткань:

1) способна к регенерации;

2) состоит из кардиомиоцитов, образующих функциональный синцитий;

3) пейсмейкеры запускают сокращение типичных кардиомиоцитов;

4) вегетативная нервная система влияет на частоту сокращения;

5) неутомляема.

A) 1, 2, 4; 

B) 1, 2, 3; 

C) 2, 4, 5; 

D) 2, 3, 4, 5. 
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